6 клас

1.  Дід і баба разом випивають діжечку квасу за 10 діб, а  один дід таку ж діжечку квасу випиває за 15 діб. За скільки діб вип’є таку  ж діжечку квасу тільки баба?

2. На прямій відмітили три точки А,В і С так, що АВ = 20 см, ВС = 10 см. Знайдіть відстань між серединами АВ і АС.

3. Для   номерації  сторінок   підручника   використали   312 цифр. Скількисторінок в ційкнижці? Скільки цифр потрібно для нумераціїсторінок книжки, яка має 160 сторінок?
4. Дано 7 монет. Дві з них фальшиві(легші, ніжсправжні). За два зважування на терезах без гирвказати три справжнімонети.
5.  Кожен із чотирьох гномів – Василько, Мишко, Сашко і Славко – або завжди каже правду, або завжди бреше. Ми підслухали таку їхню розмову:

Василько (до Мишка).    – Ти  брехун.

Славко (до Василька).    – Сам ти брехун.

Сашко (до Славка).         – Так вони ж обидва брехуни. (подумавши) Утім, і ти також.

Хто з них правдивий, а хто бреше?

Розв’язки:
1. Відповідь: 1.

Розв’язання.
За НСК(10;15) = 30 діб обоє разом вип’ють 3 діжки, а один дід вип’є 2 діжки, отже баба за 30 діб вип’є одну, 3-2=1.
2. Відповідь: 5 см. Слід розглянути всі можливі випадки розташування точок на прямій.

3. Відповідь.  9 цифр для нумерація перших дев'ятисторінок, для 90 двоцифровихномерівсторінокпотрібно 180 цифр. 312 -189 = 41∙3, отже у книзі 140 сторінок. Для нумерації 160 сторінокпотрібно 9+2∙90+3∙61=372 цифри.
4. Відповідь. Перенумеруватимонетивід одного до семи. На одну шальку (назвемоїї А) терезівпокластимонети з номерами 1,2,3, а на другу шальку терезів(назвемоїї Б)  покластимонети з номерами 4,5,6. Отримаємо два випадки: аборівновагу, аботяжчу чашечку терезів(на нійусісправжнімонети). У випадкурівновагидвохшальок, монета під номером 7 - справжня, то за однезважування монет  під номером 1 та 2 легко вияснитидвідійснімонети. Якщо вага монети 1 рівнавазімонети 2, то цедійснімонети. У випадку не рівноваги монет 1 та 2, тяжча монета та монета 3 і 7 є справжніми. 

5. Відповідь: Мишко і Славко кажуть правду, Василько і Сашко брешуть. 

Якщо Сашко каже правду, тоді з третьї умови випливає, що всі інші гноми є брехунами, але тоді з першої умови одержимо, що Василько сказав правду. Суперечність. Отже Сашко брехун. Тоді з третьої умови випливає, що Славко правдивий, тоді з другої – що Василько брехун, а з першої  – що Мишко правдивий.

Условия заданий I этапу Всеукраинских  ученических олимпиад

юных математиков 7 класс

2015-2016 учебный год

Задача 1.     Как из полного сосуда ёмкостью в 12 л отлить половину, пользуясь двумя пустыми сосудами ёмкостью в 8 и 5 л? 

[image: image1.wmf]99

Задача 2.    Автостоянка в Цветочном городе представляет собой квадрат 7 × 7 клеточек, в каждой из которых можно поставить машину. Стоянка обнесена забором, одна из сторон угловой клетки уда- лена (это ворота). Машина ездит по дорожке шириной в клетку. Не знайку попросили разместить как можно больше машин на стоянке таким образом, чтобы любая могла выехать, когда прочие стоят. Незнайка расставил 24 машины так, как показано на рис. 3. Попытайтесь расставить машины по-другому, чтобы их поместилось больше.

Задача3 . Собрали 100 кг грибов. Оказалось, что их влажность 99%. Когда грибы подсушили, влажность снизилась до 98%. Какой стала масса этих грибов после подсушивания?

    Задача 4.    Четверо ребят – Алексей, Борис, Владимир и Григорий участвовали в лыжных гонках. На следующий день на вопрос, кто какое место занял, они ответили так:

Алексей: Я не был ни первым и ни последним;

Борис: Я не был последним;

Владимир: Я был первым;

Григорий: Я был последним.

Известно, что три из этих ответов были правдивыми, а один – ложью. Кто сказал правду? Кто был первым?

Задача 5.  Велосипедист проехал  7/15  пути и ещё 40 км, и ему осталось 0,75 пути без 118км. Как велик путь?

№ 1Сначала наливаете 8 литров в 8л., потом из 8л. наливаете полный 5л., в результате получается, что в 12л. - 4 литра, в 8л - 3литра, а в 5л. - 5 литров.
Переливаете из 5л. в 12л. всю воду (или что там за жидкость), а из 8л. переливаете все 3 литра в 5л. В результате 9 литров в 12л, 0 литров в 8л., и 3 литра в 5л.
Переливаете из 12л. 8 литров в пустой 8л.,и в 12 л. остается 1 литр.
Из 8л. доливаете в 5л., пока 5л. не станет полным, (в 5л. было 3л., след. долили мы еще 2литра из 8л.) Тогда в 8л. как раз остается 6л.
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 № 2 ответ 
№ 3Так как влажность грибов составляет 99%,  это означает, что на так называемое «сухое вещество приходится 1% грибов, т.е 1 кг, после сушки влажность составляет 98%, т.е. на «сухое вещество» приходится 2%, т.е 1кг это 0,02 подсушенных  грибов,  1 кг : 0,02=50 кг.

Ответ. 50 кг.

№4 Ответ: правду сказали Алексей, Борис, Григорий. Первым был Борис.

№ 5 Решение.

Пусть х – данное расстояние. Получим уравнение 7/15 х + 40 +0,75х – 118 = х.

Ответ: 360 км

8 класс

1. А) В каждую пустую клетку данной таблицы впишите числа так, чтобы сумма чисел в любых трёх соседних клетках была равна 
[image: image35.png]Puc. 4



.  


Б) В трёх коробках лежат по два шарика. В одной – два белых (ББ), в другой – два чёрных (ЧЧ), в третьей – один белый, один чёрный  (БЧ). На коробках имеются таблички ББ, ЧЧ, БЧ. Все таблички развешаны неправильно. Разрешается вынимать шарик из любой коробки с возвратом. Какое минимальное количество шариков необходимо вынуть, и из каких коробок, чтобы правильно определить содержимое каждой коробки?

2. А) Разложить на множители: 
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Б) Найти значение выражения 
[image: image3.wmf])
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, если 
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3. Решить систему уравнений: 
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4. Доказать, что число 
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 является целым для любого натурального 
[image: image7.wmf]n

.

5. На сторонах 
[image: image8.wmf]AB

 и 
[image: image9.wmf]BC

параллелограмма 
[image: image10.wmf]ABCD

 вне его построены квадраты 
[image: image11.wmf]ABHE

и [image: image12.wmf]BCKM

.Докажите, что отрезки 
[image: image13.wmf]ED

 и 
[image: image14.wmf]DK

 взаимно перпендикулярны.
Указание: в первых двух номерах работы, что решать, задания а) или б), выбирает учитель в зависимости от уровня учащихся класса.
8 класс

1. А) В каждую пустую клетку данной полоски впишите числа так, чтобы сумма чисел в любых трёх соседних клетках была равна 
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Б) В трёх коробках лежат по два шарика. В одной – два белых (ББ), в другой – два чёрных (ЧЧ), в третьей – один белый, один чёрный  (БЧ). На коробках имеются таблички ББ, ЧЧ, БЧ. Все таблички развешаны неправильно. Разрешается вынимать шарик из любой коробки с возвратом. Какое минимальное количество шариковнеобходимо вынуть и из каких коробок, чтобы правильно определить содержимое каждой коробки?

2. А) Разложить на множители: 
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Б) Найти значение выражения 
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3. Решить систему уравнений: 
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4. Доказать, что число 
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 является целым для любого натурального 
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5. На сторонах 
[image: image22.wmf]AB

 и 
[image: image23.wmf]BC

параллелограмма 
[image: image24.wmf]ABCD

 вне его построены квадраты 
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и [image: image26.wmf]BCKM

.Докажите, что отрезки 
[image: image27.wmf]ED

 и 
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 взаимно перпендикулярны.
Указание: в первых двух номерах работы, что решать, задания а) или б), выбирает учитель в зависимости от уровня учащихся класса.

Завдання з математики для олімпіади в 11 класі

1. Розв'язати рівняння: 
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= |х – 3| – 4.        Відповідь: 
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2. Побудувати графік функції: у = (tgx)
[image: image31.wmf]5
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·(ctx)
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3. Знайти всі цілі числа п, для яких число  
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 – натуральне. Відповідь: п=2.                  
4. Через точку М(1; 5; 3) проведено пряму, яка паралельна площині ху і перетинає відрізок з кінцями А(4; 2; 1) і В(7; 11; 7). Визначити координати точки перетину.  Відповідь (5; 5; 3).

5. Точка М віддалена від вершини і сторін прямого кута відповідно на 16, 12 і 11см. Знайти її відстань від площини прямого кута.  Відповідь 3см.
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